



# 西頁兩小巴迦據 22人浴皿4重傷

召直升機送院 警疑越雙白線肇禍

香港文匯報訊(記者 杜法祖)西貢公路近白沙台昨發生嚴重交通意 外,2輛載客小巴於路中迎頭相撞,釀成22人浴血,當中4人重傷,分送 6間醫院救治,其中1車司機被夾困重傷,需緊急醫療隊到場協助急救, 再出動直升機送港島東區醫院救治。警方初步相信有車越過雙白線肇 禍,惟是否涉及超速或機件故障需作進一步調查。受意外影響,現場交 通癱瘓近2小時。

現場為西貢公路近孟公窩路白沙台。 昨午3時22分,一輛由西貢開往旺角的公 共小巴, 載着多名乘客沿西貢公路駛往 九龍,至上址對開時,對面行車線另一 輛載客由觀塘往西貢的公共小巴突然越 過雙白線迎頭而至,且毫無煞車迹象, 兩車迅即發生猛烈迎撞,車頭盡毀,兩 車司機同告重傷被困,車內乘客當場東 倒西歪,或撞向椅背受傷,部分疑未扣 好安全帶的乘客更拋離座椅仆倒,傷勢 較重。其中一名輕傷男乘客表示,幸他 有扣安全帶,否則會被抛出車外重傷。

#### 14白車送傷者 交通癱瘓2小時

消防員接報迅速趕到拯救,並召來流 動緊急醫療車,將傷臥車廂的乘客逐一

救落車先作現場救治,但兩車司機同遭 夾困,越線肇禍陳姓(49歲)司機先被 救出送院,但被撞小巴沈姓(38歲)司 機仍被緊緊夾住,拯救需時,消防再召 纜絞索將毀爛車殼拉開,花約20分鐘終 將司機救出,鑑於他傷勢較重,現場交 通癱瘓,恐費時失事,遂將其送往對面 海水警基地,再交政府飛行服務隊直升 機急送港島東區醫院救治,其餘11男10 女傷者(22歲至61歲),則分由14輛救護 車,送往將軍澳醫院等5間醫院救治。其 中12人留醫,當中4人情況嚴重,8人穩 定。受意外影響,西貢公路來回線交通 癱瘓近2小時,至下午5時許才逐步恢復



#### 消防20分鐘破車頂救司機

消防處大埔助理消防區長黃仲甫表 示,車禍中共有22名男女傷者,整個拯 救行動中,最困難是一名小巴司機被困 車頭相當長時間,需動用特別工具小心 拉開車廂救人。

有受傷乘客事後指肇事小巴切線爬頭 人超速。

致肇禍。東九龍交通特別調查組主管趙 立華表示,初步調查相信是有車輛越線 肇禍,惟因何越線,是否涉人為或機件 故障等均須進一步調查。趙立華續稱, 整條西貢公路彎位較多,絕大部分路段 時速限制為50公里,肇事路段亦不例 外,但現場一段因路面較直,不排除有





■車廂座椅均告移位損毀,可見衝力相當猛烈。

## 跳樓漢墮後巷 壓如廁翁俱命危



■墮樓漢獲卸去衝力未 至枉死。

■人壓人現場遺下墮樓漢一雙波鞋。

的士撞壆 女客撼爆窗險變「炮彈」



腳部骨折送院。

香港文匯報訊(記者 鄧偉光)土瓜灣落 後巷廁所如廁,惜只差一步踏入廁內,卻無 辜遭樓上大廈厭世跳樓男子從天而降壓個正 着,老翁不堪重壓當場腳骨折斷仆倒,與墮 樓漢同告重傷命危,警方調查後相信有人因 「不開心」而企圖輕生,案件無可疑。

天降橫禍被墮樓漢壓中命危老翁陳×揚 (84歲),右腳骨折及背部受傷,送院時仍清 醒,但經救治後需於深切病房留醫,情況危 殆,至於墮樓男子蕭×傑、37歲,亦需於深 切病房留醫,情況危殆。據悉陳翁已有兒 孫,與家人同住現場附近一大廈,他習慣每 日清早晨運後,到落山道86號地下的一間茶 居飲早茶,嘆完「一盅兩件」才返家。

## 無辜老翁只差一步踏入廁內

事發於昨早7時27分,陳翁如常晨運後到 落山道的茶居飲茶,期間他人有三急,前往 露天後巷的廁所,當打開廁門,尚未踏入廁 所之際,大廈高處突有一名中年男子飛墮, 剛巧壓中他背部,陳翁不堪被墮樓漢重力一 壓,當場跪地仆下,腳骨折斷,對方則「嘭」 一聲撻落地上昏迷,陳翁高呼救命,街坊聞 聲赫見發生人壓人事件,即致電報警。

墮樓漢留遺書「不開心」圖輕生

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名的士

女乘客疑未扣好安全帶換來慘痛教訓。她昨

凌晨乘的士沿葵涌道駛經荃灣路路口時,的 士疑閃避切線車輛失控,狂撼路中分隔石壆 上的風琴式防撞欄,由於衝力極大,女乘客 在後座疑無安全帶保護下,頓如炮彈般激彈 先壓倒前座椅背,頭部再撼爆車頭擋風玻

救護車到場將兩名傷者送院救治。警員稍 山道昨早發生墮樓人壓人事件,一名老翁往 後聯絡上墮樓漢的家人,證實他為大廈高層 單位住客,早前已向家人透露不開心,相信 昨早趁家人外出後,留下做人不開心遺書, 由住處攀窗跳樓輕生,卻意外壓中往如廁的 陳翁。

> 至於無辜被壓傷的陳翁,其女兒趕到醫院 探望後表示,父親聲稱並不認識墮樓漢,當 被壓中刹那,還以為是被人從後推撞。老父 因年紀大,被重壓後腳骨折斷,恐怕手尾 長,但無傷及要害枉送性命已算是不幸中之 大幸。

## 140磅5樓墮地撞擊力978磅

理工大學機械工程系工程師盧覺強表示, 假定墮樓男子約140磅,由3樓至5樓墮地約 需1.7秒,時速約62公里,撞擊力為978磅, 如直接墮地必死無異,而被壓中老翁承受了 其中約489磅衝力,即老翁為墮樓男子卸去 一半力度, 墮樓男子可算大命。

執業律師黃國桐表示,從高處墮下不管是 否自殺都不會負上刑責,因自殺並非罪行, 如意外或不小心墮樓亦非事主本意,故難以 確定他蓄意傷人;至於無辜被壓傷事主如欲 作出民事起訴,則要舉證對方是否有可預期 發生的重大疏忽而做成意外。

歲女童竟趁家中無人,大膽招呼2名年僅 14歲男童返葵涌寓所過夜偷嚐禁果,昨清 晨父親歸家撞破3人大被同眠,疑有越軌 行為,怒不可遏下報警求助。警員經調 查,相信其中一名男童已與女童非法性 交,另一名男童則涉嫌非禮,2男童被捕 帶署扣查。

#### 涉非法性交及非禮 2男被捕

現場為葵涌麗瑤邨一公屋單位。2名涉 案男童均僅14歲,一人涉嫌「與年齡16歲 「非禮」被捕。案中15歲女童事後須送院 檢查,案件交由葵青警區刑事調查隊第三 並在現場檢走括床單及枕頭等一批證物。 隊跟進。

#### 父歸家撞破3人大被同眠

消息指,2名涉嫌男童與案中15歲女童 互相認識,前晚有人疑因家中無人,招呼 2男童返家玩耍過夜。至昨清晨7時許,女 童54歲父親歸家,赫然撞破女兒竟與2名 遭侵犯,於是報警求助。

曾與女童發生性行為,另一名男童承認有 以下女童非法性交」被捕,另一人則涉嫌 撫摸女童身體,警員遂將2名男童拘捕帶 犯「與年齡在16歲以下女童性交」所訂罪 署扣查,又召來救護車將女童送院檢驗,

按本港法例,合法性交年齡為16歲, 「與年齡16歲以下女童性交」屬刑事罪 行。根據香港法例第二百章《刑事罪行條 例》第一百二十四條,任何男子即使問准 當事者或其父母,而與一名16歲以下女童 性交,即屬犯罪,一經循公訴程序定罪, 可處監禁5年。惟根據《婚姻條例》(第-男童在房中大被同眠,追問下,懷疑女兒 百八十一章)第二十七(2)條,因妻子 年齡在16歲以下以致婚姻無效,如丈夫相 警方接報到場調查,其中一名男童承認 信並有合理因由相信她是他的妻子,則該

婚姻的無效不得令致丈夫因與她性交而觸

# 港人避談

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)「性事」 對於不少港人而言仍是禁忌,旨為啟發港 人對性反思的性文化節,不論在籌募經 費,抑或物色場地,都困難重重,申請教 育基金、平等機會委員會資助往往碰釘; 申請政府場地和商場場地,處處碰壁。有 性教育學者批評,現時香港社會性觀念保 守,性教育更是膚淺狹隘,對性採取避談 態度,造成排拒非主流的性觀念。

由香港性教育會和家庭計劃指導會合辦 的第五屆香港性文化節昨日開幕,主題為 「色放·釋放—社會、親密關係、性空 間」。香港性教育會會長黎定基表示,今 屆加入近年引起香港社會廣泛討論的性議 題及時事,例如變性人婚姻官司等,刺激 社會多方面的思考和討論,盼提供一個脱 離迂腐、廣義的性教育視野。

#### 「性敎育仍停留敎青春痘階段」

性文化節創辦人吳敏倫指出,香港現今 的性教育十分落伍,「還停留在教學生青 春期會出青春痘、男女生理構造」的階 段。他慨嘆,社會忌諱令舉辦性文化節困

# 性文化節覓地屢碰壁

難重重,首先是籌募經 費,他曾申請港府的教 育基金,但「涉及這類 性題材的申請,成功機 會微乎其微」。平等機會 委員會的資助也只限單 一議題,例如「同性戀」 為主題的申請,獲資助 的活動須只談同性戀。 若與商業機構合作,恐 怕會惹來「商業宣傳」■性文化節上演短劇《婚禮幻想曲》,盼引發思考和討論。 的批評。吳敏倫表示,

即使籌得經費,亦未必成事,因為物色場 地處處碰壁,倘申請政府場地,性主題的 活動往往是「攝檔期」,「當無人申請才 批給你,其他活動往往是優先」,他說, 港人十分保守,商場亦認為此類展覽「趕 客」,申請有關場地經常不了了之。



昨日的性文化節上演短劇「婚禮幻想 曲」,提出傳統「一男一女」婚姻制度以 外的其他可能性,如雙性戀者的群婚、變



香港文匯報記者莫雪芝 攝

性人、人與機器、人與魚,以及自己與自 己的婚姻,盼引發公眾思考和討論;劇中 婚禮見證人一句「法律不理愛情」,令變 性人無法完婚,諷刺社會主流價值觀排拒 「非我族類」。今屆的性文化節設有6場有 關情色暴力、婚姻制度等的論壇,亦有不 同主題如性治療的展覽,共有18個參與單 位,包括由台灣遠道而來首次參展的「國 際陰陽人組織中文版」,所有活動免費。 吳敏倫説,盼望家長、老師、學生和一家 大小參加,料人流可達10,000。

香港文匯報訊(記者 羅敬文)今天是 「3·11福島地震」一周年。保安局即將聯 同30個政府決策局和部門,舉行大亞灣緊 急應變計劃演練,有環保團體認為該演練 計劃未有安排公眾參與,存有漏洞。昨日 率先舉行學生核災演習,教育下一代。團 體呼籲,當局參照福島核危機的情況,制 定大規模的應變措施,長遠應淘汰核能, 並把各種應變方法教育市民,確保公眾擁 有應變核災的基本知識。

### 資源不足災後常遇問題

綠色和平昨日舉行模擬核災難演習,約 有30名中學及大學生參與,體驗核災難來

臨時的不同應變方法,包括在室內屏蔽、 在撤離中心暫住、試穿輻射防護裝備及嘗 試進行輻射清洗工作。在撤離的演習過程 中,學生需仿傚福島災民,用紙皮區間生 活空間。有學生發現物資不足,要與鄰居 合組住所。綠色和平資深項目主任古偉牧 表示,資源不足正是災後常遇的問題,應 讓公眾提早學習,如何運用物資。

香港距離大亞灣核電站約50公里,一旦 發生「福島式核災」,或對香港帶來影 響。古偉牧認為,萬一發生事故,港府應 即時公布天文台預測輻射擴散的數據,然 後根據輻射物飄散的方向及速度馬上疏散 人群,考慮讓較易受影響的孕婦及嬰兒優



■學生在核災演習仿災民,用紙皮區間生 相片由綠色和平提供

先疏散。他又指出,政府應盡量擴大疏散 範圍,但當局建議的20公里疏散範圍只涉 及數戶,應予以擴大。

綠色和平促請,保安局安排公眾人士參 與大亞灣緊急應變計劃,以及參加官方演 練,又建議下任特首透過兩電聯網、節約 用電、發展可再生能源,淘汰核電。

#### 廂,傷勢嚴重。 疑未扣安全帶 爆頭重傷

璃,險穿窗而出,惟已當場頭破血流重傷,

經送院搶救後情況危殆,的士司機亦浴血車

事發昨日凌晨4時許,一輛的士沿葵涌道 往荃灣方向行駛,途經荔景邨對開荃灣路的 分岔路口時,司機疑扭右軚閃避另一輛切線 車輛時失控,車頭猛撞向路中分隔石壆上的 風琴式防撞欄,由於撞力猛烈,車頭嚴重毀 爛,坐在後座的53歲女乘客辛×珍,疑未佩 戴好安全帶,缺乏保護下,頓被強勁衝力拋 前,身體先壓倒前座椅背,衝力未止下,頭 組第四隊跟進。



部再如炮彈般猛撼向車頭擋風玻璃,撞至爆 裂洞穿,雖未至穿窗抛出車外,但已頓時頭 破血流,重傷昏迷倒在前座。肇事的士司機 梁×偉(32歲)亦多處撞傷重創,2人被困 車廂內,途經車輛司機見狀代為報警。

消防員接報到場, 迅將2名男女傷者救出 急送瑪嘉烈醫院治療,其中女乘客經搶救後 性命垂危,司機亦傷勢嚴重,無法接受酒精 呼氣測試。意外已交由警方新界南意外調查